
 

 

  

  

  

Til høringsparterne 

 

Hermed sendes et udkast til ændring af bekendtgørelse om identifikation og indberetning  

af finansielle konti med tilknytning til udlandet, også kaldet CRS-bekendtgørelsen, i hø-

ring. 

 

Udkastet indeholder en ændring af listen i bekendtgørelsens bilag 1 over de deltagende ju-

risdiktioner. Ændringerne er initieret af Global Forum on Transparency and Exchange of 

Information for Tax Purposes, som har gjort opmærksom på, at listerne fremover alene 

må omfatte jurisdiktioner, som den jurisdiktion, der udarbejder listen, har et aktiveret ud-

vekslingsforhold med. Tidligere har listerne også kunne omfatte jurisdiktioner, som har 

forpligtet sig til at deltage i udvekslingen efter OECD’s Common Reporting Standard, 

men som den pågældende jurisdiktion endnu ikke har et aktiveret udvekslingsforhold. 

 

Ændringen indebærer, at liste C og D udgår af bilaget. Disse lister indeholder jurisdiktio-

ner, der først forventes at være etableret et udvekslingsforhold med i kommende år. Dels 

udgår en række jurisdiktioner af liste B. Det drejer sig om følgende jurisdiktioner:  Jordan, 

Liberia, Marokko, Moldova, Montenegro, Thailand, Uganda og Ukraine. Endelig er der 

konsekvensændret i bekendtgørelsens § 43, stk. 1, nr. 2, så der nu kun henvises til liste B. 

 

Ændringen af bilaget foreslås at træde i kraft den 30. april 2022, og dermed ikke på en af 

de fælles ikrafttrædelsesdatoer for erhvervsrettet regulering. Ikrafttrædelsestidspunktet 

skyldes, at udvekslingen af oplysninger med de nye lande på liste B første gang skal ske 

vedrørende 2022, hvor indberetningsfristen er 1. maj 2023. 

 

Skatteministeriet skal anmode om eventuelle bemærkninger til udkastet senest den 19.  

april 2023. Skatteministeriet beklager denne korte høringsfrist. 

 

Høringssvarene bedes sendt til abl@skm.dk og tco@skm.dk med henvisning til journal-

nummer 2023-2975. Evt. spørgsmål til høringsmaterialet kan rettes til Andreas Bo Larsen, 

tlf.: 72 37 03 63, mail: abl@skm.dk. 

 

Med venlig hilsen 

 

Andreas Bo Larsen 
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